



# 我市行政村规模调整后,资源要素得到有效激活 抱团促发展,乡村振兴按下快进键

小村并成大村,资源更丰富,人多力量大,乡村振兴路更宽阔了!并村并心促团结,合心合力共发展。行政村规模调整几个月来,我市乡村充满正能量。在新班子的带领下,不少村短时间内面貌焕然一新,出现了共谋发展的新气象。

记者 吕高攀

## 并成一盘棋 资源共享融合发展

大陈村的美丽经济建设已经迈入正轨。去年,全村共计接待游客60万人次,旅游收入1000多万元,带动周边农副产品收入2500万元,村集体经济收入达100万元。有了稳定的游客资源,网红村的名头越来越响。眼下,农家小院精巧别致,小桥流水古韵悠悠的别致环境和厚重的历史文化氛围是前仓镇大陈村留住游客的秘诀。但是该村党支部书记陈建伟显然不满足,开始谋划未来的发展。令其意想不到的,行政村合并带来了更加宽广的思路。

在陈建伟眼中,大陈村小资品味的民宿,慢生活的氛围已经成型,与盘龙谷和虎踞峡联袂打造的大陈美丽经济生态圈不断发酵。如今,历山纳入大陈村,陈建伟这位乡村振兴的操盘手又添好牌。

两个村以历山、珠坑水库一脉相承的山川达成山水联姻,形成了优势资源互补,更能牢牢锁住游客的心。最近一段时间,陈建伟、陈泽胜、傅向阳、傅海深等治村能手经常碰头,准备与浙旅集团联手打造一个集农业种植、休闲及影视剧拍摄、婚纱摄影等于一体的舜耕农业观光园。大陈村将直接融合的60万元补助款一并给历山提升公共基础设施,改善区间环境,就是共同面对未来做出的积极行动。

并村并成一盘棋,资源共享融合发展的思路打破了村与村之间的隔阂,充分发挥各自的优势,原先的发展道路更加开阔,一个完美的开局正徐徐展开。

小东陈村将与叶儿坑、马架龙、前山头、桐塘头四个村合并,取名五星村,以求更大的发展。对于新村的发展,城西新区五星村党支部书记俞朝忠显然已经有了通盘考虑,物流中心是新村的核心动力,村集体经济加速迈进的重要引擎;叶儿坑区块拟建设千金山陵园一期工程;马架龙区块具备发展工业的有利条件,未来将招商引资、招才引智,培养新的经济增长点,桐塘头区块着重开发农业,打造五星村后花园。

下一步,叶儿坑、马架龙两处的村民将搬至前山头,全村实施立改套。此外,五星村将完善医院、学校等配套设施,并计划建设一座可容纳8000多人的全市最大四合院,供村民休闲娱乐或出租,同时为子孙后代留下珍贵的文化遗产。



大陈村貌



历山福建寮

## 领帮带 强弱联手振兴发展

路灯安装起来了,广场上还安装了射灯,摸黑多年终于迎来光明。大会堂也修葺一新,以后大家有什么大事喜事也都可以放在这里办了。在西城街道柘川村柘坑自然村的大樟树下,不少村民围坐在一起聊天,见到记者前来,一个劲地说着村里近期发生的新变化,言语中抑制不住内心的喜悦。自路灯接通后,哪怕是寒冷的冬夜,散步的人也是只多不少。

柘川村由大塘头村、柘坑村、柘坑口村合并而成。70年前同属一个生产队,现如今又合并成了一家人。

并村要并心。能否并心就在于做的事能否得到百姓认可,只有得到认可,大家的心才能融合在一起。柘川村党支部书记赵伟勇介绍,柘坑、柘坑口、大塘头三个村地处偏远,但自然资源丰富,单个村难以发展。

此前,柘坑是附近的明星村,在带领本村壮大的同时,赵

伟勇曾多次援建,担任附近村的第一书记。并村后,三个自然村的村民显然已经认可这位新的领头人,以强带弱的模式初见成效。

在我市,以强带弱的模式显然并非个例,从这些强弱联合的案例中,可以看到一条清晰的发展路线:有一个被群众认可的领头人,大事小事都跟群众商量着办,村民对并村没有不满意的声音;有着不错的集体经济基础,以集体经济作支撑,富村福利好、穷村愿意并进来。

溪岸村位于东永一线旁,交通便利,地理位置优越。在改革开放的春风吹拂下,该村依托永康五金和芝英钢铁市场这一大环境,家庭式五金配件加工作坊迅速兴起,吸引了千余名外来人口来此务工经商。

随着村综合楼竣工,村集体店铺房租收入一下增至每年140多万元。第一年,村里给每个村民分发了5000元的粮食款,随后

每年,给每个村民的粮食款也有1000-1500元。

如今,溪岸村又开始了新动作。根据芝英镇行政村规模调整方案,溪岸村将与下西坑村合并,新村名依然称为溪岸村。

都说并村先并心,因为溪岸村干部的大气,我相信村民的生活会越过越好。下西坑村党支部书记应天佑告诉记者,10多年前,下西坑村因田改路欠了溪岸村20多万元,另村里还有50多万元外债。接到并村通知后,溪岸村无偿接受了下西坑村的债务。不仅如此,两村从今以后共建共享,溪岸村的粮食款同样会分给下西坑村村民。

并村的最终目的是实现大带小、富带穷、强带弱,促进共同富裕。溪岸村党支部书记胡云哲说,两村合并后,溪岸村将把下西坑村打造成为后花园,首先解决村民的饮水难问题,然后通过优化布局、资源共享,全力推进农房改造,开展新农村建设。

## 记者手记 关键在于架起连心路

城西新区乌牛山、下谢两个自然村仅仅相隔800多米,却因为原先两个不同行政村的原因,一条路修了多年依然未能贯通。并村后,最开心的就是下谢的林玉书阿婆,连心路的建设消除了障碍,她去隔壁村看望出嫁的女儿更方便了。

下谢和乌牛山打通了多年的顽疾,关键在于架起了两个村共同发展的连心路。并村只是形式,并心才是核心,行政村区域调整符合农村资源整合需要和长远发展趋势,代表人民群众根本利益和农村改革的基本方向。

通过合并,村集体经济得到发展,群众得到了实惠。下谢村的实践证明,行政村调整后,遇到的矛盾是可以调处的,发展的难题是可以破解的。

人的因素是最重要的因素,推动农村发展需要有高素质的带头人和坚强的领导班子。一个好的带头人,就能带出一个好班子,形成一条好思路,发扬一种好作风,建起一套好制度。同时,农村的发展也能造就人、锻炼人,促进村班子建设。以强带弱,关键在于村领导班子的建设,将先进村好的做法和实践经验带到后进村,共同推动集体事业的发展。

欢迎刊登分类广告

营业执照遗失公告  
6214永康市东城华尧五金工具经营部遗失永康市工商行政管理局2013年7月29日核发的注册号为330784611149374营业执照(正、副本)声明作废。  
永康市东城华尧五金工具经营部  
2019年3月29日  
营业执照遗失公告  
6215永康市杨欢电子商务商行遗失永康市市场监督管理局2018年1月5日核发的统一社会信用代码为92330784MA29R7PF7D营业执照(正、副本)声明作废。  
永康市杨欢电子商务商行  
2019年3月29日  
声明  
6248陈可遗失2016年1月11日签发的身份证,证号:330722198212038617,声明作废。  
营业执照遗失公告  
6217永康市江南语味湾小吃店遗失永康市市场监督管理局2017年4月17日核发的统一社会信用代码为92330784MA28QW6K9L营业执照(正、副本)声明作废。  
永康市江南语味湾小吃店  
2019年3月29日  
声明  
6217永康市江南语味湾小吃店遗失永康市市场监督管理局2017年4月20日发的食品经营许可证(正、副本),证号:JY23307840180585,声明作废。  
营业执照遗失公告  
6211李金长遗失永康市工商行政管理局2011年8月18日核发的注册号为330784613037381营业执照(副本)声明作废。  
李金长  
2019年3月29日